

Школы поселка

В **1923** году в деревне Фески была открыта школа №27 как трехклассная. С **1 сентября 1938** года в рабочем поселке Байдаевка начала жить и работать средняя школа № 27. В **1951** году в Байдаевке построили новое двухэтажное каменное школьное здание на 440 мест и туда перевели школу № 27. А **1 сентября 1985** года школа №27 переведена в новое здание Новобайдаевского микрорайона. **1 марта 1996** года средней школе №27 присвоено имя ее бывшего ученика-участника Великой Отечественной войны Ивана Дмитриевича Смолькина. В ноябре 1944 г. И.Д.Смолькин был посмертно награжден орденом Отечественной войны первой степени.

1947 году была открыта школа № 29. **21 сентября 1979** года она переехала в новое здание. **25 апреля 2000** Решением Городского Собрания № 25 средней общеобразовательной школе №29 присвоено имя ветерана Великой Отечественной войны, отличника просвещения СССР Софронова Сергея Васильевича. **1 сентября 2008** года Совет ветеранов Орджоникидзевского района вручил документ о присвоении имени Ерилова Николая Григорьевича, кавалера ордена Славы музею школы № 29



В **1958** году была открыта школа №76. **1 сентября 1988** года школа №76 получила символический ключ от нового здания в Новобайдаевском микрорайоне.

В **1969** году открылась школа № 19.

26 декабря 1965 года открылась новокузнецкая детская музыкальная школа № 40

Памятники поселка



В **1967** году у шахты «Байдаевская» был открыт памятник воинам-шахтерам нашего поселка, погибшим в войне 1945 года (скульптор О.А.Озерков, архитекторы В.И.Меркушев, В.Ф.Казаков)



В честь 50-летия Байдаевской автобазы в **1988** году на территории Байдаевской автобазы был установлен памятник автомобилю.

Храмы



Католический храм Святого Иоанна Златоуста был открыт **14 октября 2007** г. в Орджоникидзевском районе.

МУ ЦБС им. Н.В.Гоголя
Библиотека «Фесковская»



Фески - Байдаевка

Самое..., самое..., самое

- Самый восточный район города
- Самый угольный район города - запасы составляют 4,6 млрд. т
- Самая первая добыча каменного угля открытым способом в Кузбассе
- Самый малозаселенный район - 867 чел/кв.км

Новокузнецк, 2010

Немного истории. Факты.

Орджоникидзевский район занимает второе место в городе по размеру территории - 96,1 кв.км. Он расположен на правом берегу реки Томи в долинах ее притоков: Коммунарки, Байдаевки, Осиновки и др.

Освоение района началось сразу после постройки Кузнецкого острога. По берегу речки Царевой (ныне р. Коммунарка), возникло укрепление Фески, сыгравшее важную роль в защите земли Кузнецкой. Здесь проходил дальний рубеж защиты Кузнецкого города, здесь же начинались распахиваться первые елани. Дальнейшее освоение района связано с добычей каменного угля.

В 1771 году участник научной экспедиции по Сибири П.С. Палласа - Степан Кашкаров сплавлялся по Томи и отметил Есаулов утес с пластом каменного угля. В это же время на Томском заводе проводились первые опыты по использованию каменного угля в металлургическом производстве. По указанию Якова Реброва на берегу реки Томи было добыто в течение 1789-1790 гг. более тысячи пудов каменного угля открытым способом.

Интенсивное развитие района началось в конце 30-х годов XX столетия. Разведанные запасы коксующихся углей позволили заложить Абашевские и Байдаевские угольные шахты и превратить район в ведущий центр угледобычи Кузбасса. Все это потребовало создания самостоятельного городского района.

Решением Администрации Кемеровской области от **1 июля 1960** года центр нового района был определен в поселке Абашево.



Улица Фесковская

Деревня **Фесково (Фески)**, по известным источникам, отмечена на карте уже в **1821** году. А уже в 1626 году на правом берегу Томи в 9 верстах на восток от Кузнецка было образовано поселение Фески - старинное название поселка Байдаевка. Основали деревню поселенцы Байдаевы, Дружинины, Бессоновы, Муратовы и другие.



Шахта «Байдаевская»

31 декабря 1939 года по новой железнодорожной ветке на шахту «Байдаевская» пришел первый поезд. 1 января 1940 года первые 17 вагонов подошли к опрокиду. Получай, кузнецкий металлургический, байдаевский уголь! Шахта была построена за короткий срок — 1 год и 9 месяцев.

20 марта 1938 года образовалась «Байдаевская автобаза».

В **1944** году пущена обогатительная фабрика.

В **1947** году было организовано Байдаевское ДСУ, на его основе создана "Кузнецкая дорожно-строительная компания".

31 декабря 1954 года вступил в строй разрез «Байдаевский», - ныне «Ерунаковский».

1 января 1966 года сдана в эксплуатацию шахта «Байдаевская-Северная», - ныне «Юбилейная».

В **1981** году создано Байдаевское шахтопроходческое управление.

В **1949** году начато строительство стадиона шахты «Байдаевская».

С **1958** года аптека №66 на улице Мурманской, 26, радушно встречает своих посетителей. Это старейшая аптека Орджоникидзевского района.

В **1947** году открылась Байдаевская районная библиотека.



ДК им. XIX партсъезда

Во второй половине 40-х годов началось строительство улицы Мурманской и стадиона. В **ноябре 1952** года был построен и сдан в эксплуатацию Дворец культуры имени XIX партсъезда (до этого очаг культуры находился на улице Фесковской – старый деревянный барак на месте, где сейчас построен детский сад № 72. Первый фильм, который там демонстрировался, был «Горе от ума».



Байдаевский

мост

В **1953** году через реку Томь построили мост, взамен паромной переправы.

В **1965** году, в канун 25-летия шахты, на улице Разведчиков был построен и сдан в эксплуатацию магазин «Юбилейный», а позднее и «Весенний». Шло огромное строительство жилья.



Комсомольско-молодежный магазин «Весенний»